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Už téměř rok mohou čtenáři Krajské knihovny Karlovy Vary využívat digitální čtenářský
průkaz, který si jednoduše uloží do mobilní peněženky. Krajská knihovna se tak stala vůbec
první knihovnou v České republice, která tento typ průkazu testovala v reálném provozu. V
digitální podobě mají čtenáři okamžitý přehled o svých výpůjčkách i termínech vrácení,
přičemž do budoucna se počítá s dalším rozšiřováním funkcí. Krajská knihovna tak reaguje
nejen na rostoucí zájem o digitální řešení, ale i na požadavky většího komfortu pro své
návštěvníky.

„Krajská knihovna Karlovy Vary se systematicky posouvá směrem k moderní instituci 21. století.
Digitalizace služeb, nové technologie i zvyšování komfortu pro návštěvníky ukazují, že knihovna
dokáže reagovat na současné potřeby čtenářů všech generací. Karlovarský kraj tyto projekty
dlouhodobě podporuje, protože vnímá knihovnu jako důležité kulturní a vzdělávací centrum
regionu,“ uvedla radní pro oblast kultury a památkové péče Karlovarského kraje Gabriela Dostálová

Na konci roku 2024 přibyla další praktická novinka – Knihobox, samoobslužný výdejní box fungující
na principu zásilkových schránek. Ten umožňuje vyzvednutí rezervovaných knih a časopisů bez
čekání a také mimo běžnou otevírací dobu knihovny.

Modernizace se dotkla i orientace a práce s fondem. Nově instalované elektronické katalogy NEK s
dotykovým displejem jsou k dispozici v půjčovně, A-klubu a na pobočce Lidická. Čtenáři se
prostřednictvím katalogů mohou přihlásit do svého čtenářského konta, vyhledávat dokumenty nebo
sledovat stav svých výpůjček. Pořízení zařízení bylo podpořeno Ministerstvem kultury ČR částkou
140 tisíc korun.

Významným krokem je také digitalizace knihovních fondů, realizovaná díky finančním prostředkům z
Národního plánu obnovy. Nové technologie umožňují šetrné skenování vzácných tisků a jejich
následné zpřístupnění široké veřejnosti.

Závěrem roku knihovna dokončila rovněž modernizaci společenského sálu, který je nyní vybaven
nejmodernější audiovizuální technikou. Rekonstrukce zahrnovala instalaci nových LED LCD
monitorů, ozvučení a moderního mixážního systému umožňujícího přehrávání obsahu až v rozlišení
8K. „Modernizace výrazně rozšiřuje možnosti využití sálu a posouvá knihovnu blíže k současným
technologickým standardům,“ uvedl ředitel knihovny Vratislav Emler.

Rekonstrukce sálu v hodnotě 2,4 milionu korun včetně DPH byla plně financována Karlovarským
krajem a patří k nejvýznamnějším investicím knihovny v posledních letech.

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/krajska-knihovna-karlovy-vary-systematicky-pokracuje-v-mod
ernizaci-svych-sluzeb

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/krajska-knihovna-karlovy-vary-systematicky-pokracuje-v-modernizaci-svych-sluzeb
https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/krajska-knihovna-karlovy-vary-systematicky-pokracuje-v-modernizaci-svych-sluzeb

